

ЗОЯНВАРЯ - 5 ФЕВРАЛЯ 2026

ДАЙДЖЕСТ

#152

РОССИЙСКИХ  
СМИ

# Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	05
Информбезопасность	06
Искусственный интеллект	08
Ипотека и автокредитование	10
DevSecOps	11
Резонансные новости	12
АФТ и участники	17

# Платежи

## Терминалы Сбера начали показывать бонусы «Спасибо» за покупку

Сбер начал показывать размер кешбэка на экране сенсорных терминалов с камерой сразу после совершения оплаты. Теперь клиенты Сбера сразу увидят, сколько бонусов «Спасибо» получат за покупку – они будут начислены практически сразу. Информация появится на экране терминала банка после подтверждения об успешной оплате.

Источник:

[cnews.ru](#)

## РФ и Вьетнам работают над расширением приема карт «Мир»

Российские и вьетнамские банковские структуры обсуждают пути расширения использования во Вьетнаме российской платежной карты «Мир». В их числе — увеличение количества банкоматов Совместного Вьетнамско-Российского банка (ВРБ) в местах пребывания большого количества граждан РФ.

Источник:

[iz.ru](#)

## Почему доля наличных в торговом обороте не сократится до минимума

Несмотря на то, что почти 90% розничных платежей в России уже проходит безналично, наличные из экономики никуда не исчезают. Напротив, их объем в обращении за последние пять лет вырос почти в полтора раза и приблизился к 20 трлн руб. Банкноты все реже используют для покупок, но их держат «под матрасом» на всякий случай — как страховку от сбоев, ограничений и кризисов.

Источник:

[kommersant.ru](#)

## Объем рынка BNPL-сервисов достиг 940 млрд руб. в 2025 году

Российский рынок BNPL-сервисов (buy now, pay later – «покупай сейчас, плати потом») в 2025 году достиг 940 млрд руб., следует из оценки сервиса «Долями» от Т-банка. Компания подсчитала объем всех транзакций, проведенных через BNPL-сервисы «Долями», «Сплит» от «Яндекса», «Подели» от Альфа-банка, «Частями» от Wildberries и др. По сравнению с 2024 годом объем рынка вырос более чем втрое, утверждает представитель «Долями». В 2024 году объем рынка BNPL-сервисов составлял около 300 млрд руб.

Источник:

[vedomosti.ru](#)

# Платежи

## Т-Банк добавил в свое приложение оплату безбарьерного проезда по трассам «Автодора»

Клиенты Т-Банка теперь смогут добавить «Автодор» в счета на оплату, указав номер своего автомобиля. Тогда при безбарьерном проезде уведомление о необходимости оплаты придет прямо в банковском приложении. Банк будет напоминать о выставленном счете, чтобы не возник штраф.

Источник:

[cnews.ru](https://cnews.ru)

## Ситибанк прекратит платежи в долларах с 16 февраля

Ситибанк уведомил клиентов о прекращении платежей в долларах с 16 февраля 2026 года. Это связано с окончанием предоставления платежных услуг в этой валюте иностранным банком-корреспондентом. Материнская компания Citigroup приняла решение продать розничный бизнес в России в 2021 году.

Источник:

[bosfera.ru](https://bosfera.ru)

# ЦФА и цифровой рубль

**В 2025 году на платформе цифровых активов Сбера выпущено ЦФА объемом свыше 400 млрд руб.**

Объем выпусков ЦФА на платформе в 2025 году достиг 408 млрд руб. — это в 5,6 раза больше, чем в 2024 (73 млрд), и в 204 раза больше, чем в 2023 (2 млрд). Объем цифровых активов в обращении банка за последние полгода вырос с 25 до 185 млрд руб. (в 7,4 раза). Крупнейшая эмиссия превысила 51 млрд руб. В январе 2026 года выпущено новых ЦФА на 231 млрд руб. — больше половины прошлогоднего объема всего за один месяц.

Источник:

[cnews.ru](#)

**Банк ВТБ и «Мосинжпроект» первыми в России провели многоуровневые расчеты в цифровых рублях**

Банк ВТБ и «Мосинжпроект» первые в России при исполнении государственного контракта рассчитались цифровым рублем. Уникальность сделки заключается в том, что новый способ расчета использовали сразу четыре подрядчика. Средства перечислялись мгновенно по цепочке взаимодействия через счета цифрового рубля на платформе Банка России. В итоге все подрядчики и исполнители смогли перевести цифровые рубли на свои счета.

Источник:

[ria.ru](#)

**Депутаты Госдумы РФ хотят уравнять налоги для ЦФА и облигаций**

Об этом рассказал депутат Государственной Думы Российской Федерации, председатель комитета по финансовому рынку Анатолий Аксаков. По его словам, законодатели намерены уравнять принципы налогообложения цифровых финансовых активов с облигациями. Рынок ЦФА активно развивается и приближается к отметке в 2 трлн руб.

Источник:

[comnews.ru](#)

# Информбезопасность

## Positive Technologies: хакеры удвоили использование уникального вредоносного ПО в атаках на российские компании

Атаки на российские организации не только участились, но и стали сложнее. По данным департамента киберразведки экспертного центра безопасности Positive Technologies (PT ESC TI), в 2025 году АРТ-группировки более чем вдвое увеличили использование уникального вредоносного ПО — с 268 образцов в первом квартале до 584 в четвертом. Хакеры чаще применяют скрытные сценарии атак: доставляют вредоносные файлы в несколько этапов, а после проникновения используют инструменты корпоративных систем для продолжения атаки и удержания доступа.

Источник:

[cnews.ru](#)

## Российские ИБ-компании делают ставку на Китай и Индию из-за опережающего роста рынков

Китай и Индия становятся ключевыми направлениями международной экспансии для российских компаний в сфере информационной безопасности. Причина в быстром росте локальных ИБ-рынков на фоне замедления динамики в традиционных регионах и ограниченной емкости внутреннего рынка.

Источник:

[cnews.ru](#)

## «Солар»: за 2025 год число веб-уязвимостей выросло в 3,2 раза, среди них — ИИ-сервисы и платформа для создания сайтов

Эксперты центра исследования киберугроз Solar 4RAYS группы компаний «Солар» изучили 1046 уязвимостей в почти 700 российских и зарубежных веб-приложениях. Из них почти 40% обнаружены в IV квартале. При этом впервые за год был зафиксирован растущий тренд на уязвимости в ИИ-сервисах — обнаружено 24 подобных недостатка за год. В топе наиболее «уязвимых» решений — платформа для создания сайтов WordPress и ее плагинах, роутерах, сетевом оборудовании и других ИТ-продуктах.

Источник:

[safe.cnews.ru](#)

# Информбезопасность

## Билайн в партнерстве с «Лабораторией Касперского» запустил бесплатный сканер киберугроз

Клиенты Билайна теперь могут прямо в мобильном приложении запустить проверку, чтобы узнать, посещали ли они со своего устройства потенциально опасные ресурсы — например, фишинговые или вредоносные сайты. Новая функция, разработанная совместно с «Лабораторией Касперского», позволит пользователям одним нажатием на кнопку оценивать киберриски и своевременно принимать защитные меры.

Источник:

[lenta.ru](https://lenta.ru)

## Количество веб-атак в 2025 году на сайты ведущих российских компаний выросло на 89%

Эксперты сервиса WAF ГК «Солар» проанализировали статистику веб-атак на онлайн-ресурсы компаний-клиентов из различных отраслей, включая госсектор, ИТ, транспортную отрасль и логистику, ритейл, банки, промышленность, и другие. За 2025 год общее количество ИБ-событий (веб-атак) выросло на 89% в сравнении с 2024 годом — до 3,3 млрд. Вместе с этим среднее число событий на одну компанию увеличилось в 1,6 раза в сравнении с прошлым годом.

Источник:

[d-russia.ru](https://d-russia.ru)

## Корпоративный ИИ-сервис может снизить риски утечек данных через нейросети

Стремительный рост использования общедоступных ИИ-сервисов в бизнесе превратился в один из самых быстрорастущих и наименее контролируемых каналов утечек корпоративных данных. По итогам 2025 года объем информации, передаваемой сотрудниками российских компаний в публичные нейросети (ChatGPT, Google, Gemini) вырос в 30 раз. К таким выводам пришли аналитики ГК «Солар» на основе анализа сетевого трафика 150 организаций из ИТ, финансового сектора, промышленности, госсектора, телекоммуникаций, e-commerce и ритейла.

Источник:

[safe.cnews.ru](https://safe.cnews.ru)

# Искусственный интеллект

## Сбербанк в три раза снизил цены на GigaChat для бизнеса

Сбербанк в три раза снизил стоимость использования сервиса GigaChat API. Таким образом, еще большее количество российских компаний получает возможность воспользоваться всеми преимуществами отечественного генеративного искусственного интеллекта, чтобы повысить свою эффективность и конкурентоспособность на рынке. Снижение цен распространяется на тарифные планы с предварительным приобретением пакетов токенов, тарифы pay-as-you-go (оплата по фактическому использованию), оплату пакетов токенов банковскими картами.

Источник:

[cnews.ru](#)

## Yandex B2B Tech запустила ИИ-ассистентов для проверки качества обслуживания в контакт-центрах

Yandex B2B Tech открыла бизнесу возможность создавать ИИ-ассистентов для анализа диалогов между клиентами и операторами контакт-центров. Они помогут оценить качество обслуживания и выявить возможные проблемы в коммуникации.

Источник:

[cnews.ru](#)

## Поправки об использовании ИИ на выборах могут внести весной

Во внутриполитическом блоке администрации президента (АП) начали обсуждать возможность регулирования нейросетей перед предстоящей осенью кампании по выборам депутатов Госдумы. Об этом «Ведомостям» сказали три источника, близких к АП. Поправки в избирательное законодательство могут быть внесены весной и коснуться использования искусственного интеллекта (ИИ) в агитации, рассказывают собеседники «Ведомостей».

Источник:

[vedomosti.ru](#)

# Искусственный интеллект

## ВС признал незаконным использование ИИ для создания образа людей в агитации

Верховный суд (ВС) признал незаконным использование искусственного интеллекта (ИИ) для создания образа людей в предвыборной агитации кандидатов, узнали «Ведомости». 4 февраля он оставил без удовлетворения кассационную жалобу челябинского отделения КПРФ, обжаловавшего решение апелляционного суда о незаконности применения нейросетей в агитматериалах.

Источник:

[vedomosti.ru](http://vedomosti.ru)

## YADRO успешно протестировала GigaChat на новых ИИ-серверах собственной разработки

Технологическая компания YADRO (входит в ИКС Холдинг) объявила об успешной валидации работы on-prem-версии нейросетевой модели GigaChat от Сбера на платформе своего нового ИИ-сервера YADRO G4208P G3. Тестирование подтвердило готовность новых серверов к эксплуатации в корпоративных инфраструктурах с повышенными требованиями к производительности при работе с передовыми моделями искусственного интеллекта.

Источник:

[cnews.ru](http://cnews.ru)

# Ипотека и автокредитование

## ЦБ повысит лимиты по ипотеке на ИЖС и кредитам под залог недвижимости

Банк России принял ряд решений по макропруденциальной политике и установил макропруденциальные лимиты (МПЛ) на второй квартал 2026 года. МПЛ по ипотечным кредитам в сегменте индивидуального жилищного строительства (ИЖС) будет повышен до 10% при ПДН от 80%. Также ужесточаются лимиты по нецелевым потребкредитам под залог недвижимости: до 25% при ПДН выше 50%, и до 10%, если ПДН превышает 80%.

Источник:

[bosfera.ru](http://bosfera.ru)

## Россияне в 2025 году оформили минимальное за семь лет количество ипотек

Российские банки в 2025 году выдали 986,2 тысячи ипотечных кредитов на сумму 4,45 триллиона рублей против 1,3 миллиона кредитов на 4,9 триллиона рублей в 2024 году — это стало минимумом с 2018 года, подсчитало РИА Новости по данным ЦБ.

Источник:

[ria.ru](http://ria.ru)

## Спрос на ипотеку аномально вырос в январе

Банки зафиксировали нетипичный для января разгон спроса на ипотеку, выяснили «Известия». Крупнейшие игроки рынка отмечают кратный рост заявок и выдач по программе для семей с детьми по сравнению с началом прошлого года — россияне стремятся оформить кредит на жилье до изменения ее условий и возможного ужесточения правил.

Источник:

[iz.ru](http://iz.ru)

## ВТБ: банки выдали рекордные 430 млрд руб. на ипотеку в январе

По предварительным оценкам ВТБ, в первый месяц 2026 года россияне получили около 430 млрд руб. на покупку жилья в ипотеку. Этот результат стал максимальным для января за всю историю наблюдений. Он более чем втрое превышает показатель января 2025 года и более чем в 1,5 раза — января 2024-го, когда ключевая ставка еще не достигла пиковых значений, а на рынке действовала массовая программа господдержки.

Источник:

[1prime.ru](http://1prime.ru)

# Ипотека и автокредитование

**Сбер выдал в январе более 300 млрд руб. ипотеки – рекордно высокий показатель для начала года**

В январе 2026 года россияне взяли ипотечных кредитов на сумму более 300 млрд руб. – это почти в 5 раз больше, чем было в январе 2025 года. Кроме того, это максимальный показатель по выдачам в январе за последние 5 лет: например, в январе 2022 года было выдано около 180 млрд ипотеки, а в 2024 – почти 150 млрд рублей, сообщают аналитики ДомКлик.

*Источник:*

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)

## DevSecOps

**Российский ИТ-рынок в 2026 году: эпоха цифрового романтизма закончена**

Подходы вроде Zero Trust и DevSecOps все чаще рассматриваются как минимально необходимый уровень зрелости. Как отмечается в профильных публикациях, инвестиции в информационную безопасность сегодня делаются не ради комплаенса, а ради непрерывности бизнеса — стоимость одного серьезного инцидента может исчисляться миллионами долларов.

*Источник:*

[companies.rbc.ru](http://companies.rbc.ru)

# Резонансные новости

## Минфин предложил ограничить внесение наличных через банкоматы

Минфин предлагает обязать банки отказывать физлицам во внесении наличных на счет (вклад) через банкоматы или другие технические устройства на сумму, превышающую 1 млн руб. в месяц. Инициатива подготовлена в соответствии с планом мероприятий по «обелению» отдельных секторов экономики, одобренного правительством РФ.

Источник:

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)

## В Госдуме поддержали инициативу о лимите на внесение наличных

Глава комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков сообщил, что поддерживает инициативу о введении лимита по внесению наличных в банкомат на сумму 1 миллион рублей в месяц в рамках плана по обелению экономики.

Источник:

[1prime.ru](http://1prime.ru)

## Чистая прибыль банков по итогам 2025 года составила 3,5 трлн руб.

Банк России представил материал о развитии банковского сектора в декабре 2025 года. Чистая прибыль банков сократилась на 55% в декабре, до 176 млрд руб., из-за роста отчислений в резервы и увеличения операционных расходов. За 2025 год сектор заработал 3,5 трлн рублей, что на 8,6% меньше, чем в 2024 году; большая часть направлена на пополнение капитала.

Источник:

[bosfera.ru](http://bosfera.ru)

## Минцифры предложило включить в электронную подпись метку доверенного времени

На федеральном портале проектов НПА размещен проект приказа Минцифры об изменении формата электронной подписи (ЭП), предлагается включить в формат ЭП информацию о метке доверенного времени – достоверной информации в электронной форме о дате и времени подписания электронного документа.

Источник:

[d-russia.ru](http://d-russia.ru)

# Резонансные новости

## Сравни: россияне назвали препятствия для использования банковских продуктов

Согласно результатам исследования, традиционные сберегательные инструменты продолжают удерживать статус основного способа сохранения средств, опережая программы лояльности и цифровые сервисы контроля бюджета - 40% респондентов считают именно накопительные счета и вклады с ежемесячной капитализацией наиболее эффективным инструментом экономии.

Источник:

[1prime.ru](http://1prime.ru)

## «Т-Технологии» планирует консолидировать 100% акций Точка Банка

Компания «Т-Технологии» объявила о планах по усилению позиций в сегменте B2B и проведению дробления акций в соотношении 1 к 10 для повышения их доступности для розничных инвесторов. С этой целью совет директоров предложил акционерам на внеочередном собрании рассмотреть дробление акций и консолидацию до 100% акций Точка Банка, одного из крупнейших цифровых банков для предпринимателей.

Источник:

[bosfera.ru](http://bosfera.ru)

## Продавцы маркетплейсов намерены оспорить позицию ФНС о налогах на бонусные баллы

Продавцы, работающие на российских маркетплейсах, выразили несогласие с подходом ФНС к налогообложению бонусных баллов и готовятся обжаловать его в судебном порядке. Об этом сообщили в Союзе электронной торговли. По данным объединения, количество судебных обращений со стороны селлеров по вопросам налогообложения бонусных программ на маркетплейсах растет. Основная претензия связана с отсутствием единой методики учета бонусных механизмов при расчете налогов.

Источник:

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)

## ВТБ прогнозирует рост доли инвестиционных продуктов в портфелях состоятельных клиентов

По прогнозам ВТБ, в 2026 году доля инвестиционных продуктов в портфелях состоятельных клиентов увеличится до 38%. Для сравнения, в прошлом году эта доля составила 30%. В условиях нестабильности рынков стратегия инвесторов становится гибридной: интерес к акциям устойчивых компаний внутреннего спроса и длинным ОФЗ сочетается с тактическим увеличением доли золота и ликвидности для хеджирования волатильности.

Источник:

[finversia.ru](http://finversia.ru)

# Резонансные новости

## Около 75% российских компаний планируют заемствования в рублях в 2026 году

Опрос показал, что 75% компаний в 2026 году планируют заемствования в рублях - валютные риски воспринимаются как более опасные. Валютное кредитование рассматривают экспортёры с валютной выручкой: нефтегазовая отрасль (78%), металлургия (36%), химия (44%). В исследовании приняли участие 114 руководителей крупнейших российских компаний из 12 отраслей экономики.

Источник:

[1prime.ru](https://1prime.ru)

## Миллионы граждан России сменили оператора с сохранением номера в 2025 году

За 2025 год было перенесено более 5,4 миллиона номеров — это самый высокий годовой показатель с декабря 2013 года, когда в России была внедрена эта услуга (Mobile Number Portability, MNP). В 2024 году было перенесено почти три миллиона номеров, то есть в 1,8 раз меньше, чем в прошлом.

Источник:

[d-russia.ru](https://d-russia.ru)

## В УК появится новая статья об ответственности для иностранных банков

Министерство финансов подготовило поправки в Уголовный кодекс (УК), устанавливающие ответственность и контроль за деятельностью иностранных банков на территории России. В частности, авторы инициативы предлагают добавить новую статью об уголовной ответственности за незаконное воспрепятствование деятельности временной администрации, назначенной в филиал иностранного банка, – 195.1 УК РФ.

Источник:

[vedomosti.ru](https://www.vedomosti.ru)

## Телеком-эксперт Денис Кусков - о конфликте вокруг маркировки звонков

Согласно постановлению Правительства, которое регулирует процедуру идентификации звонков, между оператором связи и компанией, которая занимается обзвоном граждан, должен быть заключен договор. А договор между юрлицами не может быть безвозмездным. В гражданских отношениях действует презумпция возмездности договора (ст. 423 ГК РФ): договор предполагается возмездным, если из закона, иных правовых актов, содержания или существа договора не вытекает иное.

Источник:

[rg.ru](https://rg.ru)

# Резонансные новости

## Т-Банк запустил онлайн-передачу данных о кредитах в БКИ

Т-Банк запустил онлайн-передачу данных о кредитах в бюро кредитных историй (БКИ), сократив сроки обновления информации с 1-2 дней до 10-15 минут. Это усилит защиту клиентов и позволит предотвратить мошеннические схемы с фальсификацией данных и социальной инженерией, завязанные на быстром получении нескольких кредитов в разных банках

Источник:

[ria.ru](http://ria.ru)

## ФСБ ужесточила доступ банковских сервисов к «белым спискам»

В октябре 2025 года ФСБ направила некоторым банкам требования об установке СОРМ, указав на распространение на них статуса организаторов распространения информации. Закон обязывает такие компании хранить данные о фактах передачи сообщений и пользователям на территории России. С января 2026 года срок хранения увеличен до трех лет. В реестре ОРИ Роскомнадзора числятся «Сбербанк Онлайн» и аналогичный сервис Т-банка.

Источник:

[kommersant.ru](http://kommersant.ru)

## Закупки российских серверов и СХД в 2025 году выросли почти вдвое

Совокупный российский рынок серверов и систем хранения данных (СХД) за 2025 год составил 280 млрд руб. с учетом НДС. При этом только на второе полугодие 2025 года пришлось около 200 млрд руб. Такими данными с «Ведомостями» поделился представитель компании – производителя электроники Yadro (входит в «Икс холдинг»).

Источник:

[vedomosti.ru](http://vedomosti.ru)

## В России расширили «белый список» сайтов

Службы доставки СДЭК, «Купер» и «Самокат», банки ВТБ и ПСБ, «Бургер Кинг», «Мегамаркет», «Детский мир» и другие сервисы включены в обновленный «белый список» сайтов, сообщили в Минцифры России. В такой список входят приложения и сайты, которые остаются доступными в периоды ограничений мобильного интернета.

Источник:

[1prime.ru](http://1prime.ru)

# Резонансные новости

## Иностранцам упростят получение банковских и сим-карт

Минцифры вместе с Центром биометрических технологий и участниками туристического рынка прорабатывают расширение функционала приложения Visit Russia. В частности, обсуждается возможность оформления сим-карт и банковских карт для иностранных граждан прямо через сервис. Как сообщил председатель наблюдательного совета Visit Russia Алексей Цыганов, запуск новых опций возможен во втором–третьем квартале.

Источник:

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)

## Интеграционная платформа «СмартВиста» вошла в топ-10 рейтинга российских ESB-платформ по версии CNewsMarket

Импортонезависимая Интеграционная платформа от компании «БПС Инновационные программные решения» для обработки, управления и маршрутизации различных информационных систем в едином пространстве. Предназначена для компаний, с разрозненной ИТ-инфраструктурой и различными пакетами данных, когда требуется настройка маршрутизации и контроля сообщений между системами в едином формате.

Источник:

[cnews.ru](http://cnews.ru)

## В Москве закончились мощности для энергоснабжения данных центров

Энергосетевые компании начали отказывать в заключении договоров на подключение к электросетям новых центров обработки данных (ЦОД) в Москве, потому что мощностей для ЦОД в столице не осталось – они либо уже эксплуатируются, либо зарезервированы на 2026–2028 год под крупных игроков. Об этом «Ведомостям» рассказали три источника в компаниях, эксплуатирующих и строящих ЦОДы, и подтвердил источник, близкий к одной из профильных ИТ-ассоциаций.

Источник:

[vedomosti.ru](http://vedomosti.ru)

## Банк России изменит правила расчета групповых нормативов банков

Банк России разработал новые подходы к учету дочерних и зависимых организаций банков при расчете групповых нормативов, что повысит точность оценки рисков и запаса капитала. Как отмечает ЦБ, действующее на данный момент регулирование позволяет банкам слишком свободно определять периметр консолидации, недоучитывать риски «дочек» и завышать значения групповых нормативов.

Источник:

[bosfera.ru](http://bosfera.ru)

# АФТ и участники

## Исследование АФТ: в 2026 году ИИ станет краеугольным камнем корпоративных стратегий, а человеческое обслуживание – элементом премиального сервиса

В 2026 году главным направлением развития ИИ станет внедрение ИИ-агентов, при этом компании будут активнее использовать гибридную рабочую силу, где люди и ИИ-агенты работают вместе. Также продолжится трансформация подходов к кибербезопасности в связи с усложнением технологий, а гиперперсонализация выйдет на новый уровень. Это следует из нового исследования Ассоциации ФинТех «3x10 трендов 2026 года».

Источник:

[cnews.ru](http://cnews.ru)

## Мультиагентные системы в 2026 году станут драйвером финтех-рынка

Ассоциация ФинТех (АФТ) представила исследование «3x10 трендов 2026 года», новый выпуск ежегодного проекта, в котором собраны 30 ключевых взаимосвязанных трендов в технологической, бизнес- и финтех-сферах. Согласно исследованию, ИИ останется ключевым фактором изменений, но внимание сместится с генеративного ИИ на мультиагентные системы и платформы.

Источник:

[bosfera.ru](http://bosfera.ru)

## ИИ станет краеугольным камнем корпоративных стратегий.

### Исследование АФТ

В 2026 году главным направлением развития ИИ станет внедрение ИИ-агентов, при этом компании будут активнее использовать гибридной рабочую силу, где люди и ИИ-агенты работают вместе. Также продолжится трансформация подходов к кибербезопасности в связи с усложнением технологий, а гиперперсонализация выйдет на новый уровень, следует из исследования Ассоциации ФинТех «3x10 трендов 2026 года».

Источник:

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)

## Ведущие мировые компании увеличивают финансирование в области ИИ кибербезопасности

Как отметила руководитель управления стратегии, исследований и аналитики Ассоциации ФинТех Марианна Данилина, 91% компаний по всему миру увеличили расходы на проекты с генеративным ИИ, развитие которого напрямую влияет на совершенствование инструментов кибербезопасности. Кроме того, 84% организаций планируют нарастить бюджеты на информационную безопасность.

Источник:

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)

# АФТ и участники

## Рынок ЦФА в России в 2025 году вырос на 11,5%

Большинство ОИС, которые осуществляют выпуски ЦФА, созданы банками или в разной степени аффилированы с ними, говорит заместитель генерального директора Ассоциации ФинТех Дмитрий Ищенко. По его словам, таких ОИС порядка 65% от общего количества. Учитывая клиентскую базу банков, логично, что больше всего ЦФА размещают именно финансовые организации, считает эксперт.

Источник:

[vedomosti.ru](http://vedomosti.ru)

## Ассоциация ФинТех успешно протестировала российские LLM для задач финансового сектора

Ассоциация ФинТех (АФТ) подвела итоги масштабного тестирования больших языковых моделей (LLM) для разработки ИИ-агентов. Как сообщается в пресс-релизе АФТ, в пилотном проекте участвовало более 20 банков, страховых, финтех и ИТ-компаний. Участники использовали LLM в различных корпоративных бизнес-процессах, включая клиентскую поддержку, анализ документов, комплаенс и разработку программного обеспечения.

Источник:

[cfo-russia.ru](http://cfo-russia.ru)

## Цифровизация финансового сектора в 2026 году.

### Что банки будут делать с данными?

В России развитие стандартов Открытых API координирует Ассоциация ФинТех. Так, в 2025 году, например, сообщалось о согласовании пакета новых и обновленных стандартов и планах миграции отрасли. Это означает, что обмен данными между участниками финансового рынка будет становиться более массовым, формализованным и одновременно более чувствительным с точки зрения рисков и доверия клиентов.

Источник:

[finam.ru](http://finam.ru)